

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. . . 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12
ULTRAMAR. 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por menor.
5 céntimos ejemplar. . . 50 cént. 30 ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Haza, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLV. NUM. 13396

Madrid Domingo 9 de Diciembre de 1894

OFICINAS FACTOR, 7

LIMPIEZA
De hermosura y gentileza a manos llenas dispongo desde que hago mi limpieza de los pies a la cabeza con el Congo.
Victor Vaister, place de l'Opera, 4. Paris.
RISO. BENEFICIO LOS DOMINGOS. MAYOR, 59.

CONFECCIONES PARA SEÑORA. ÚLTIMOS
Modelos en levitas a 20 pias.; capas, 15; batas, 20; faldas, 15; mantónes, 10.—Buen surtido en todos géneros y adornos.—Rodríguez, plaza Aragón, 8.
EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

riódico antiguo de que te ibas a casar, y no quiero decirte lo que he sentido, porque quizá ya no te lo merezcas. Ven a decirme si es verdadera la noticia y si aun es tiempo; piensa en la desgracia que caerá sobre esta pobre mujer cuya falta es quererte demasiado, y sobre nuestro hijo, mi falta mayor, que no tiene la culpa de haber nacido.
—No puedo seguir escribiendo, porque el llanto me ahoga y las lágrimas borran las palabras. Te pido por Dios que no dejes de venir, sea lo que fuere, aunque nunca podrá olvidarte tu

saras con la pobre Rosario, y así nuestro hijo... No, no por Dios, no digas no... ¡Es tan buena, más que yo, y tan desgraciada!... ¿Verdad que lo harás? Mira; vivirá en esta misma casa ó en otra, como quieras, con los mismos muebles... pero quisiera pedirte un favor. Oye: todo, todo será para ella; pero... la sábana... esa no... Quisiera que... me envolvieras en ella; y así, si es cierto que el sentimiento no muere, poder recordar aquella noche de cariño... ¡Ricardo! ¿lo harás, no es cierto?... ¡Cuánto, cuánto te he querido y... te quiero... a pesar de... ¡Dios mío!... Estas fueron sus últimas palabras.

Los cuerpos de Infantería de la guarnición han celebrado la festividad con una función religiosa en la iglesia de San Agustín.
En el acto de alzar la Sagrada Forma, entonaron la marcha Real siete músicos. El efecto fué grandioso e imponente.—*Figuerola.*

Cádiz 8, 10'40 n.
En el local de la Academia de Santa Cecilia ha celebrado un banquete la oficialidad del arma de Infantería para celebrar la fiesta de su excelsa patrona. Presidieron los generales Bargés, el gobernador militar, Sr. Fernández de Rodas; los coroneles de los cuerpos y el predicador en la función religiosa, señor Noya.
Los comensales ascendían a 140.
El general Bargés brindó por la unión de todas las armas para defenderse de los partidarios de los presupuestos de la paz. Recordó su salida de Aragón, y dijo que prefería sacrificarse a dejar en mal lugar el prestigio del ejército.
Dedicó recuerdos a los ausentes y a los muertos, y dió gracias a la guarnición por la acogida favorable que le había dispensado.
El Sr. Fernández de Rodas se congratuló de que presidiera la fiesta el general Bargés, a quien dedicó frases cariñosas.
Dijo que el ejército era la representación de la patria, y brindó por el rey, la reina y por el ejército unido, garantía de la patria.
El coronel de Pavia, Sr. Estruch, brindó por la Concepción, por los reyes y por el arma de Infantería.
También brindaron los Sres. Viesca, Ortega y Morejón, que estuvieron elocuentes y recibieron muchos aplausos, así como otros oficiales que hablaron después.
El padre franciscano Sr. Noya fué muy aplaudido, y con su discurso terminó el acto con gran entusiasmo y vivas a los reyes, a la patria y al ejército.
La prensa fue muy osequiada.—*Enciso.*

CUENTOS DEL DOMINGO

LA SÁBANA DE BODA

Era lo que se dice una preciosidad, una obra de gusto exquisito y una maravilla de trabajo mecánico.
De finísima holanda, mostraba en su embozo tales bordados y tales encajes, que aquello parecía obra de hadas más que de femeninas manos, por diminutas, suaves y de afilados dedos que fueran. Era un derroche de calados, sobrepuestos, cordoncillos y que se yo cuántas cosas más, formando hermosa guirnalda, en la cual estaban mezcladas las flores que encajaban en los jardines, con los dibujos de caprichosas vueltas; las hojas de infinitas plantas, con las grecas de todos los estilos.

mada Rosario, en una pobre boardilla, en donde si los muebles eran escasos, la limpieza era extremada.
La inquilina no estaba. Una cuna con sus cortinas blancas como la nieve, que ocupaba un ángulo del cuarto, fué lo primero que llamó la atención de Rosa, y a ella se dirigió, descubriendo un precioso niño de pocos meses.
Llegó al fin la bordadora y Rosa la explicó el trabajo que deseaba hacerse. Al marcharse la preguntó si aquel niño era suyo, y más hubiera preguntado en su afición por aquellos, si no hubiese notado el embarazo y confusión con que la pobre mujer contestó a su pregunta, afirmativamente, y añadiendo con aire triste, que su padre no existía.
Marchose Rosa con ánimo entristecido, y no perdonó ocasión de volver, ya con pretexto de modificar el dibujo, ya con otro cualquiera, llevando siempre dulces y regalos para el niño y hermosas y consoladoras palabras para la madre.

ROSARIO
—P. D.—Precisamente he estado bordando durante estos días en que no te he visto, una sábana de boda con nuestras iniciales, capricho de la novia, ó la tuya y la de otra mujer, que si fuera la que tan buena ha sido para mí y nuestro hijo, quizá te perdonara menos que la engañaras.
La fecha era del día anterior.

ROSARIO
Sobre la mesa de despacho, y allí en donde estuvo la carta denunciadora, había otra cerrada y con el sobre dirigido a Rosa. Cogióla Ricardo, y conociendo con estupor la letra, la abrió, leyendo lo siguiente:

Palma 8, 7'30 n.
La fiesta de la Inmaculada Concepción la ha celebrado el arma de Infantería en el cuartel del Carmen, donde se aloja el regimiento Regional.
Se colocó un altar en el primer piso, frente al gran patio del cuartel, y allí se celebró la misa, a la que asistieron el capitán general, las demás autoridades militares y gran concurrencia.
Terminada la misa, la tropa cantó una Salve, acompañada de la banda, que produjo magnífico efecto.
La oficialidad obsequió a las señoras con un refresco en el cuarto de banderas. La tropa ha tenido hoy comida extraordinaria.
La oficialidad se reunió en un banquete celebrado en el mismo cuartel. Asistió el capitán general, y hubo entusiastas brindis.
Se permitió la entrada al público, y éste se agolpó para admirar el cuartel que puede tenerse por modelo, merced a los esfuerzos del coronel Sr. Hernández y de la oficialidad.—*Galabert.*

Lérida 8, 8'50 n.
La función religiosa celebrada en la iglesia de San Juan por el arma de Infantería en honor de su patrona la Inmaculada Concepción, fué solemnisísima.
Ocupó la sagrada cátedra el canónigo Sr. Pinet, quien pronunció un elocuente sermón, relatando las glorias patrias y enalteciendo a la Infantería española.
La iglesia estaba decorada con trofeos militares y presentaba hermoso golpe de vista.
Presidió el gobernador militar, y asistió numerosa y distinguida concurrencia. Después se celebró un fraternal banquete, al que asistieron sesenta comensales.
El rancho extraordinario que se dió a la tropa, ha sido inmejorable.
Merece muchos plácemes la comisión organizadora.—*Jiménez.*

El conjunto de todo esto, aquella guirnalda maravillosa, servía de nudo al enlace de dos letras correspondientes a la inicial de dos nombres, que otro enlace, el que se verifica al pie de los altares, iba a unir por todo el tiempo que dura nuestra misera existencia. La cosa podía no ser de moda; pero la idea, y en aquella tela, me pareció sublime. Veamos el enlace.

ROSARIO
Cuando volvió Ricardo, que fué a los pocos instantes, encontró a Rosa pálida, helada y con un temblor nervioso que nada bueno presagiaba, dada su enfermiza constitución. Inmediatamente fué llamado su padre, que se instaló a la cabecera del lecho de su hija, mientras Ricardo, loco de dolor y remordimiento, recorría la casa, demente, figurándose la causa de su desgracia y sin atreverse a hablar.
Varias veces entró en el cuarto de su esposa con la intención de arrojarse de rodillas junto al lecho, y allí contaría todo y pediría perdón, puesto que a ella solamente quería y lo demás había sido un desvarío, y otras tantas quedó detenido por la resignada sonrisa con que ella saludaba su entrada. La pobre niña, que veía tronchada de un golpe la flor de sus ilusiones y de su cariño, que la falta de una madre y una sensibilidad extremada habían condensado en el fondo de su hermoso corazón, sabía morir con la heroica sonrisa de los mártires en los labios, máscara del dolor y los sufrimientos físicos y morales.

ROSARIO
Pasó una semana.
—La señora pregunta por usted—dijo la sirvienta desde la puerta del despacho de Ricardo, en donde ésta se retorcía las manos, llorando de dolor, bajo la impresión del pronóstico del doctor, que acababa de marcharse.
Ricardo siguió a la doncella después de enjugarse los ojos, y entró en la habitación de su esposa, en donde no había nadie. Arrojóse más bien que sentóse junto a la cabecera del lecho, y sin atreverse a hablar casi, escuchó las siguientes palabras:
—Oye, Ricardo; no, más cerca, para que sólo tú puedas oírme. Mira, nadie sabe nada, y te pido que tú tampoco lo descubras. Ahora bien; si el deseo de una moribunda, porque sé que voy a morir, es sagrado: creo que tú harás lo que voy a decirte. Si lloras, no me podrás oír. Escucha: quisiera que cuando yo me haya muerto, que no ha de tardar, y esperando un par de meses a lo más, te ca-

ROSARIO
Señorita: Puesto que tan buena ha sido para mí, no dudo en participarle que el pobre hijo de mi alma ha muerto, y yo parto para Buenos Aires, en donde, según dicen, una bordadora puede vivir mejor con su trabajo.
—Por esta razón me alejo de mi país, y por otras causas que no puedo ni debo decir, y ojalá no sepa usted nunca. Usted será feliz, porque se lo merece, y yo parto llevando en mi corazón recuerdo eterno de sus bondades.
—Su humilde servidora,
ROSARIO

Aranjuez 8, 2'30 t.
En la iglesia del convento de San Pascual se ha verificado hoy una solemnisísima función organizada por los jefes y oficiales de infantería y en honor de la Inmaculada Concepción.
El canónigo Sr. Mon pronunció un elocuente panegírico de la Patrona de España, encomiando los brillantes hechos de armas llevados a efecto por la infantería.
La música y los coros del colegio de Huérfanos interpretaron admirablemente la misa.
El templo se hallaba artísticamente decorado con banderas, coronas y trofeos militares.
El acto fué presidido por el coronel del colegio de María Cristina, por el alcalde del Ayuntamiento y por el administrador del real patrimonio.
Asistieron las autoridades y representaciones de los centros oficiales. La concurrencia fué muy numerosa y selecta.
Los jefes y oficiales de la guarnición se reunen en banquete.—*Lorenzo.*

Pamplona 8, 8'40 n.
Los cuerpos de Infantería de esta guarnición han celebrado hoy solemne función religiosa en honor de su patrona la Inmaculada Concepción.
Por la tarde, las músicas reunidas en la Plaza de la Constitución ejecutaron piezas de concierto, obteniendo una ovación grandísima.
A las siete de la noche se celebró un banquete de 150 cubiertos en el teatro del Circo.
El local estaba profusamente adornado.
Presidieron los generales Sánchez Gómez, Tablas y Ordóñez.—*El correspondiente.*

Companion este, como he dicho, dos letras; es decir, una sola repetida; la erre: Rosa y Ricardo. ¿Quiénes eran?

ROSARIO
A la tarde siguiente del fausto día, Ricardo tuvo que salir para un asunto urgente, según dijo, y Rosa quedó sola por primera vez, después de la más tierna despedida que puede imaginarse.
Por instinto, ó para mejor consolarse de la ausencia, encaminose Rosa al despacho de su marido, en el cual aun no había entrado. Sentóse triste en uno de los sillones; pero pronto sus ojos comenzaron a recorrer la habitación, que la curiosidad en la mujer es capaz de dar al traste con todo lo que coge por delante. Después de recorrer varios lugares, vieron sus ojos sobre la mesa de despacho una carta abierta, y al parecer olvidada, puesto que junto a ella estaba la petaca de plata, su último regalo de soltera, y que su marido no dejaba de usar. Levantóse, cogió la carta con cierto temor supersticioso, y leyó lo siguiente:
—Ricardo: He visto en un trozo de pe-

ROSARIO
Ricardo leyó esta carta, y estrujándola entre sus convulsos dedos, fué lleno de dolor y de abatimiento a caer de rodillas junto a la cama imperial que sostenía la dorada caja, y en la cual aquella cabecita de ángel parecía sonreír entre la nivea espuma de los encajes de la sábana de boda.
R. ALVAREZ MASO.

FIESTAS DE LA CONCEPCIÓN

FORTELEGRAFO

Cádiz 8, 2'16 t.
En la iglesia de San Francisco se ha celebrado una función dedicada a la Purísima Concepción, patrona del arma de Infantería.
El templo estaba adornado con exquisito gusto, y ocupado por una distinguida concurrencia.
Asistieron todas las autoridades civiles, la Diputación, el Ayuntamiento y representantes de todas las armas del ejército.
El sermón pronunciado por D. Francisco Noya, fué elocuentísimo.
El desfile, brillante.—*Enciso.*

Burgos 8, 7'50 n.
La fiesta del arma de Infantería celebrada hoy en honor de su patrona, en la iglesia de San Lesmes, ha sido solemne. El templo estaba adornado con mucho gusto.
Presidió el general Solano.
El orador sagrado Sr. Melo, estuvo elocuente.—*Zayas.*

Rosa era huérfana de madre. Alta, rubia, delicada, de cutis suave y transparente, era la genuina encarnación de la flor cuyo nombre llevaba, y reina de las flores por excelencia.
Ricardo era el polo opuesto de Rosa. De tez morena y ojos vivos, alegre y decididor, parecía tener por los dos lo que a ella le faltaba: salud, energía y fortaleza.

ROSARIO
Como se conocieron, no importa. Se amaron, y esto es lo esencial, con toda la diversidad de sus caracteres, siendo lo natural y verosímil, por lo mismo que no pueda explicarse. Y vamos al asunto.

ROSARIO
Barcelona 8, 3'40 t.
La fiesta de la Concepción ha sido solemnisísima, y asistió gran concurrencia. La procesión salió de la catedral y asistieron el gobernador y el Ayuntamiento. El orden en las calles que recorrió fué completo

ROSARIO
Cádiz 1.º de octubre.
Ricardo leyó esta carta, y estrujándola entre sus convulsos dedos, fué lleno de dolor y de abatimiento a caer de rodillas junto a la cama imperial que sostenía la dorada caja, y en la cual aquella cabecita de ángel parecía sonreír entre la nivea espuma de los encajes de la sábana de boda.

Alicante 8, 5'15 t.
La fuerza de Infantería de esta guarnición, la de reserva y los retirados, han celebrado hoy con gran pompa la fiesta de la Concepción en la iglesia de San Francisco.
Presidió el general Marquet.
A las seis de la tarde se reunirán todos en fraternal banquete de más de 60 cubiertos, que promete estar brillante.—*Martínez.*

Málaga 8, 7 n.
Hoy se han celebrado las fiestas de la

La habitación destinada a la joven era inmensa y estaba amueblada como debía estarlo la de la víctima de Elisabeth en sus moradas reales tres siglos antes.
Se veía en primer término una cama de columnas torneadas, con colgaduras de gruesa tela, bordada a mano, obra de los castellanos antecesores de los dueños del castillo; en el centro una chimenea con blasones a los costados y morillos de hierro bruñidos, cargados de enormes leños.
Magníficos tapices con extraños personajes, animando paisajes fantásticos, estaban aprisionados en marcos de maderas oscuras, ébano ó maciza encina. No había alfombra alguna sobre el entarimado, que era de un trabajo admirable. Únicamente había a lo largo de la cama una piel de oso gris.
Una señora anciana, cuya cabeza asomaba por una gorguera de medio pie de altura, con la mirada dura y altiva, casi amenazadora, viviendo en su cuadro de oro como una ilusión, parecía estar allí para vigilar los actos de la nueva huésped de la habitación.
Grandes sillones, mesas y armarios antiguos guarnecían esta sala, severa y propicia a las meditaciones acerca de la vanidad de las grandezas humanas.
Una sola ventana, con vidrios de colores, encajados en sus redes de plomo, difundía una luz mística sobre aquellos recuerdos de las edades pasadas.
Juana, humillada por el recinto de que había sido objeto, y en el cual había notado la más alta indiferencia en la duquesa de Albany, se ahogaba bajo las bóvedas de aquel castillo severo y glacial.
Corrió a la ventana y la abrió con mano febril.
Como Margarita estuvo a punto de gritar ¡aire! ¡aire!
El espectáculo que se ofreció a su vista, en la tarde templada y deliciosa, la calmó y la hizo volver en sí.
A sus pies, el agua de los fosos, ó más bien, del estanque, en cuyo centro se levantaba el castillo, dormía bajo sus adornos de florecillas de agua y de plantas en flor.
Una treintena de cisnes blancos y negros se paseaba con lentitud en su dominio acuático, en el cual reinaban sin contiendas. Carpas, que debían ser seculares, á juzgar por sus dimensiones, erraban por la superficie, produciendo ruidos semejantes a los de los besos! A lo lejos, las plateadas aguas en el lago de Abernill, grande como un mar, lucían en el

horizonte, siendo cruzadas por bandos de patos y de ocas salvajes, y limitadas por las azuladas cumbres de las montañas pobladas de árboles.
Y á la derecha, entre los maticos de los grandes árboles del parque, tan lejos, que apenas se veían rebaños de vacas se agitaban entre la hierba de los prados.
La joven respiró con avidez á la vista de este paisaje tan grandioso y encantador. Aquel era el esplendor que había soñado, la vivienda de principio que había construido en sus sueños ambiciosos; pero el palacio no tenía principios encantados para poderlos subyugar.
Se olvidó de todo en la contemplación de esta naturaleza soberbia y escuchaba los sonidos lejanos de las zampoñas, que llegaban allí desde el fondo del bosque, cuando fué llamada á la realidad por la voz de la doncellita.
—¿Tiene alguna orden que darme la señorita?
Juana se volvió.
El sol, penetrando en la habitación, había iluminado con matices diversos á los personajes de los tapices y extendido su luz alegre á las esculturas de los muebles.
La anciana del cuadro había tomado una apariencia más simpática.
Lo que parecía una celda de triste austeridad, fué transformado en un lugar agradable, en donde los espíritus más intrasigentes hubieran podido acomodarse.
Juana se sonrió y mostró en su alegría, á la escocesa, todas las perlas de su sonrisa en sus blancos dientes.
—No contestó—no tengo órdenes que daros ni á vos ni á nadie; pero si voy á rogaros que medigais lo que ignoro. ¿Os llamais Ketty?
—Si, señorita, y estoy encargada particularmente de vuestro servicio. Esta parte del castillo es la que se os ha destinado. Se compone de esta habitación y del salón que comunica con ella. Si la señorita quiere visitar...
—Con mucho gusto.
Un gabinete confortablemente instalado tenía comunicación con el dormitorio. Estaba tapizado de damasco color rosa y era tan claro como la otra habitación ó quizás más. Una mesa escritorio de ébano con esquinas de dorado bronce y un piano de cola, de Erard, formaban lo principal del mobiliario. Una biblioteca de madera negra con filetes dorados contenía las obras destinadas especialmente á la educación de las niñas y una colección de novelas de Dickens y de otros escritores ingleses, conocidos por la verdad de sus narraciones.

lazo que tendéis á los demás, y si menos fuerte de lo que os suponéis en el juego del amor perdéis la partida?
—No tengo el más pequeño temor.
Me dió esta respuesta con tono tan decidido, que me obligó á hacer un gesto de duda que notó, apresurándose á decirme:
—Me juzgais muy presentuosa, ¿no es verdad?
—No; me llenais de admiración, y eso es todo.
—Si fuese un hombre quien hablase de ese modo, eso os parecería natural; no tendría nada de particular el que escogiese su modo de vivir; es la costumbre. El hombre crea su posición; la mujer la sufre... He ahí vuestra regla de división. Yo no quiero aceptar esta obligación; me sublevo contra esa estúpida ley que no he hecho yo. Tendré que luchar contra grandes dificultades... No me desanimarán: seré de hielo, tenaz y perseverante. No me inquieto por el resultado; llegaré á él. Necesitaré tiempo, pero llegaré... ¡os lo juro! Las mujeres valen lo que ellas se estiman.
Guardé silencio.
Reflexionaba que sería digna de ser compañera de la señora que introdujera en su casa á aquella obra maestra de la civilización.
La madre, que dormía aún, meció por la trepidación del tren, se despertó de pronto.
Llegáramos á la estación de Versalles.
La señorita Montaigne me hizo seña de que no hablara.
La contesté con otra, imperceptible.
Llegué á París, saludé á las señoras y entré en mi casa pensando involuntariamente en el drama de Práslin, y en la energía que debía tener para el mal ó para el bien, sobre todo para el mal, una naturaleza tan fuertemente templada como la de aquella niña de diez y siete años, que razonaba con la lógica de un Maquiavelo, sin preocupaciones, y que tenía por arma una de esas formas soberbias, y casi fatales, que paralizan el vigor ó la virtud de los hombres más sólidamente acorazados contra las tentaciones.
Después de la olvide, y no había vuelto a ver ni al párrafo de Saint-Gratien ni á su sobrina, cuando recorriendo con la vista un periódico, en el mes de noviembre último, leí la noticia siguiente:
«Un suceso misterioso acaba de ocurrir en uno de los castillos más grandiosos y pintorescos de Escocia. Por discreción reservamos los detalles que se nos han trasmitido, hasta el momento en que se haya puesto en claro esta

pasmosa aventura. Diremos tan solo que la heroína del drama es una joven institutriz, parisina, de una belleza y una seducción tan notables como peligrosas; tanto que deben producir á menudo catástrofes de la naturaleza de la que nos reservamos.»
¿Qué relación había entre esta noticia tenebrosa y Juana Montaigne?
Evidentemente, ninguna.
En todos los tiempos, las institutrices, cuando son elegantes y bonitas, han turbado el corazón y los sentidos de los jóvenes ó viejos que viven en su vecindad y han ocasionado desórdenes que la dueña de la casa no había previsto al tomarla para la educación de sus hijas.
¿Qué probabilidad había de que precisamente mi compañera de viaje estuviese mezclada en este asunto?
Fué en vano que quisiese desechar de mi espíritu la duda que le invadía. El nombre de Juana Montaigne brillaba ante mis ojos como los fuegos fatuos.
Salí y, maquinalmente, como llevado por una fuerza irresistible, me dirigí hacia el faubourg Saint-Honoré.
Al cabo de algunos minutos, las redomas de variados colores, azules, amarillas rojas ó violáceas del boticario llamaron mi atención.
La gruesa señora Montaigne estaba sentada en el escritorio de encina tallada, y contemplaba melancólicamente su botica, vacía de compradores.
Entré.
En cuanto me vió, se sonrió y me tendió la mano. Después me hizo un sin fin de preguntas acerca del país en que había nacido, de su hermano el cura y del estado de la recolección en la verde Normandía.
Contesté con el mayor gusto.
—No se os ve hace mucho tiempo—me dijo.
—La última vez, si no recuerdo mal, fué hace cinco años, cuando fuimos á visitar Saint-Gratien.
—En efecto—la respondí.—La señorita Juana os acompañaba. ¿Qué es de ella?
—Renováis mis penas. No habéis aquí de esa niña terrible. Tenía ganas de vagabundear, de dejarnos, de correr mundo. A pesar de su padre, á pesar mío, se ha marchado y apenas si de mucho en mucho tiempo recibimos noticias suyas.
—¿Dónde está ahora?
—Lo ignora. Está de institutriz de una inglesa en una familia poderosa y rica, que posee propiedades en todas partes; de manera que

Immaculada Concepción, con fuegos artificiales, pasacalles, divinos oficios y procesión. Esta ha sido brillantísima. El pendón fue llevado por el principal comerciante Sr. Altimiras, y las borlas por los señores teniente coronel y comandante del batallón de Figueras. La función resultó lucidísima.

POR CORREO

En Leganés.

Con gran pompa y solemnidad celebraron ayer la fiesta de su patrona la Inmaculada Concepción los regimientos de León y Covadonga, de guarnición en el inmediato pueblo de Leganés.

Celebró el oficio divino, cantando la capilla la misa en fa de Rossi, la Sálve Regina, de Manzana y unos gozos compuestos por el músico mayor del regimiento de Covadonga, D. Federico Hercedero, letra de D. Rafael Terrón.

Terminada la función verificóse el desfile de los dos regimientos por delante del general Sr. Molins, que presidió la misa; creemos inútil hablar de la marcialidad de que hicieron gala, tratándose de soldados españoles.

A las cinco se sirvió á la tropa un abundante rancho, compuesto de paella, cordero asado, nueces, manzanas y medio cuartillo de vino por plaza, presenciando la comida el general Molins y toda la oficialidad, sin que su presencia fuera obstáculo para que los soldados celebraran con alegría el día de su patrona, recibiendo con sonrisas de satisfacción las felicitaciones de sus jefes por el gusto con que habían adornado los comedores, que lucían por todas partes faroles de múltiples colores, banderas y gallardetes y grandes rótulos formados con letras de papel, en las que se leían «Viva la Virgen!» «Viva la patria!»

La comisión organizadora de los festejos, compuesta de los comandantes don Juan Lafuente y D. José Bonachera, de los capitanes D. Alfredo Castro y D. Antonio Navas y de los primeros tenientes D. Agustín Calvo, D. Luis García Pérez y D. Antonio Bava de Rey, recibieron unánimes felicitaciones de jefes y compañeros por el buen gusto con que realizaron su cometido, y yo sería injusto si no les felicitara también, así como pecaría de desagradecido si no manifestara la complacencia y amabilidad demostradas por el coronel del regimiento de Covadonga, Sr. Chacón, y el capitán Sr. Cabrero, facilitándonos todos los medios de información necesarios, con la amabilidad proverbal en los oficiales de nuestro ejército.

Para concluir, voy á consignar un suceso triste, que ha impedido se reanuncie en fraternal banquete los jefes y oficiales, como tenían acordado.

Al salir antes de ayer de la guardia un cabo del regimiento de Covadonga, dirigido al armero, cogió un fusil, y con él cargado, entró en el cuarto de otro compañero, que se hallaba en aquellos momentos contemplando amorosamente el retrato de su novia y deleitándose en la lectura de sus cartas, y sin que mediara cuestión alguna, le disparó un tiro con tan fatal acierto, que el proyectil penetró por el cuello del desgraciado cabo, atravesándole el pecho y produciéndole la muerte instantáneamente.

Esta desgracia, ocurrida la víspera de la fiesta, tenía ayer preocupados á todos, leyéndose el sentimiento de la oficialidad en la seriedad de sus semblantes, y sobre todo hubo un instante de verdadero dolor, pues en el momento que las alegres cornetas daban el primer toque de atención, que precedió al de rancho, las campanas del próximo cementerio doblaban tristemente á muerto, saludando con su plañidero sonido la llegada del cadáver de aquel infeliz, muerto quizá en el instante en que con mayor placer hacía cálculos alegres fingiéndose un porvenir venturoso al lado de la mujer amada.—Faldal.

Las fiestas dedicadas en Valladolid por el arma de infantería á su excelsa patrona han revestido este año inusitada solemnidad.

Tuvo lugar la función religiosa en la monumental iglesia de San Benito, habiéndose cantado magistralmente la gran misa de Esclava por numerosa y bien dirigida capilla. Asistieron todas las fuerzas libres de servicio y nutridas representaciones de todas las demás armas é institutos militares.

El gobernador civil, alcalde y comisiones de la Audiencia, Universidad, etc., ocupaban en el centro de la iglesia dos largas filas de asientos, que presidía el señor comandante general del sexto cuerpo de ejército.

En el presbiterio veíase, en sitial de preferencia, rodeado de numeroso clero y vestido con hábitos pontificales, al dignísimo prelado de esta diócesis, Sr. Cascajares, que, no obstante las molestias que le produce una dislocación sufrida hace unos quince días en el brazo derecho, ha querido, con gran satisfacción de jefes y oficiales, realizar con su presencia una festividad tan hermosa.

Celebró la misa el teniente vicario señor Másido, y pronunció una elocuente oración sagrada el capellán del hospital militar Sr. Marín.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Conservadores ingleses.

El Sr. Richardson, candidato conservador, ha sido elegido diputado por Brige, por 77 votos de mayoría sobre su contrincante del partido liberal. Desde 1885 Brige había dado siempre el triunfo á los candidatos liberales.—Fabra.

Francia.—Parlamento y prensa.

En la Cámara de los Diputados, se ha distribuido el proyecto de ley modificando el convenio franco-español relativo á la pesca en el Bidasoa. El proyecto fija el 15 de setiembre para el comienzo de la pesca de ostras.

París 8.

Ha terminado en la Cámara la discusión de la totalidad del proyecto de presupuestos, después de un discurso del ministro de Marina refutando las acusaciones de Polletán y de otro discurso del señor Goblet, en el que ha expuesto el programa económico de los radicales.

El periódico Le Soir publica en su última hora y en los términos más reservados, una grave noticia: la de haberse operado en la tarde de hoy varias prisiones, entre ellas la de un ex ministro que ocupaba una situación importante en un círculo parisiense.—Fabra.

Noticia misteriosa.

El periódico Le Soir publica en su última hora y en los términos más reservados, una grave noticia: la de haberse operado en la tarde de hoy varias prisiones, entre ellas la de un ex ministro que ocupaba una situación importante en un círculo parisiense.—Fabra.

Emigración italiana.

El ministro Sr. Blanc, ha anunciado en la sesión de la Cámara de los Diputados la reforma de la ley de emigración, votándose una ley especial para la emigración al Sur de América, análoga á la que existe para los Estados Unidos.—Fabra.

Roma 8.

Ayer se celebró en el Circolo Militar, con asistencia de la mayoría de los socios y de sus familias, la acostumbrada reunión de confianza. Tomaron parte en ella los célebres ilusionistas Belli, que ejecutaron difíciles ejercicios, muy aplaudidos por todos; el notable violonista Sr. Navarrete, y el barítono Sr. Romagnolo, que cantó primorosamente la romanza Non torno, el zortzico Guernicaco arbola, y la romanza de la Indiana, siendo en todas muy aplaudido.

NACIONALES

Calderilla falsa.

El conflicto producido por la abundancia de calderilla falsa se agrava. Diariamente ocurren peloteros en los mercados y en los pequeños comercios, por rechazar monedas que hasta ahora habían sido admitidas en los pagos.—Figueroa.

Asesinos presos.

El somatén de Manilla, siguiendo la pista que le dió la policía de Barcelona, ha detenido hoy á dos sujetos vagabundos, presuntos autores del asesinato de la posadera, que ya ha teleografiado. Los asesinos fueron á aquella comarca á vender impresos con la ejecución de Salvador.

Albergáronse en la posada y jugaron á las cartas con la duña, esperando que se marchara su hijo á trabajar en la fábrica; entonces la dorribaron de un garrotazo y la degollaron con un cuchillo de la cocina, robándole después 150 duros.

Comentarios.

Comentábase la tardanza del Consejo de Estado en resolver el recurso de la Diputación provincial.

Extrañábase la opinión de que el gobierno no obre enérgicamente para que aquella se constituya.

El nombramiento de arcipreste de la catedral á favor de D. Nicolás Márquez ha sido bien recibido.—Zayas.

EL TESTAMENTO DE VERDI

Desde Génova escriben al Menestrel de París, comunicándole que el célebre maestro Verdi ha consagrado las últimas semanas que acaban de transcurrir, á la redacción definitiva de su testamento.

Su fortuna, evaluada en más de 10 millones de francos, será consagrada por entero á una grandiosa obra de beneficencia. Después de decir que no deja hijo ninguno y que no cree deber enriquecer á parientes lejanos, el viejo maestro declara que su fortuna debe hacer la felicidad de aquellos que han contribuído á hacerla ganar; es decir, á los músicos y á los artistas líricos.

Ha construído en terrenos suyos un espléndido palacio en forma de cruz latina, capaz para 200 personas de ambos sexos, que servirá de asilo á los músicos y artistas líricos italianos que se hallen sin fortuna y viejos.

La instalación será de las más confortables; luz eléctrica, hidroterapia y calefacción perfeccionada.

En el asilo habrá con profusión toda clase de instrumentos, y entre ellos cin-

cuenta pianos y muchos órganos. Un gran salón de música con un pequeño escenario en el fondo, y una gran biblioteca, estarán siempre á la disposición de los asilados.

En las grandes reuniones servirá el salón principal, que será decorado con frescos representando pasajes de las principales escenas de las obras de Verdi.

Están ya terminados todos los planos, y Verdi espera asistir á la inauguración de su asilo, teniendo el propósito de activar los trabajos, que empezarán dentro de poco.

Esta será mi última obra—ha dicho el célebre maestro á los jurisperitos y notarios que le han ayudado en la complicada elaboración de su testamento.

Ayer se celebró en el Circolo Militar, con asistencia de la mayoría de los socios y de sus familias, la acostumbrada reunión de confianza. Tomaron parte en ella los célebres ilusionistas Belli, que ejecutaron difíciles ejercicios, muy aplaudidos por todos; el notable violonista Sr. Navarrete, y el barítono Sr. Romagnolo, que cantó primorosamente la romanza Non torno, el zortzico Guernicaco arbola, y la romanza de la Indiana, siendo en todas muy aplaudido.

La comisión del Ayuntamiento de San Fernando que ha venido á gestionar la construcción del dique seco de la Carraca, obsequió anoche con un espléndido banquete en el hotel de Roma á las representaciones de los ayuntamientos que á ella se han unido, á los diputados provinciales gaditanos y á los representantes en Cortes por la provincia de Cádiz.

El alcalde de San Fernando, D. Basilio Vélez, expuso en correctas frases, al terminar la comida, la gran importancia que tiene para el municipio que preside la pronta realización del proyecto, dió las gracias á cuantos coadyuvaban á las gestiones de la comisión, y especialmente á los diputados á Cortes gaditanos, que desde el primer momento venían secundando los justos y legítimos deseos de la comisión.

Los Sres. Añón, duque de Almodóvar y Laviña reiteraron su incondicional apoyo, afirmando el primero que el asunto va por buen camino y que tanto el señor Sagasta como el ministro de Marina, considerando el proyecto de diques como una obra nacional estaban interesados en su pronta realización.

Hablaron también los Sres. Muñoz (D. J. P.), Jiménez Mena, los alcaldes de Puerto de Santa María y Puerto Real y otros varios comensales, dedicándose frases laudatorias para la prensa, que contestó un compañero nuestro, que como representante de un colega gaditano, había sido invitado al acto.

Hoy la comisión proseguirá sus gestiones, y ayer ya celebró una detenida conferencia con el nuevo capitán general del departamento, Sr. Montojo, que ofreció ayudar en cuanto le fuera posible todos sus trabajos.

Con los grandes llenos, púsose en escena ayer, en el teatro de Parish, la preciosa zarzuela de Pina y Offembach, Los dioses del Olimpo.

Esta tarde y esta noche se repitió la misma función, en vista del extraordinario éxito que ha alcanzado.

Ha llegado á Madrid el distinguido escritor bilbaíno D. Sabino de Goicoechea, propietario del importante periódico El Nervio, que se publica en aquella invieta villa.

La Gaceta de hoy contiene un real decreto de Ultramar concediendo créditos suplementarios al presupuesto de 1893-94 en ampliación.

El lunes 10, á las cuatro de la tarde, celebrará junta general extraordinaria el Centro General de Pasivos, para tratar de asuntos de gran interés para la clase. Se suplica asistan los señores socios.

La sociedad de conferenciantes de San Vicente de Paul ha celebrado, á las cu-

nto de la tarde de ayer, junta general en el palacio arzobispal.

El secretario de la sociedad, Sr. Soriano Galvache, ha leído una muy bien escrita Memoria, en la cual da cuenta del estado de la asociación y encarece la necesidad é importancia de la hincapié para el cumplimiento de los humanitarios fines perseguidos por tan benéfica asociación.

El nuevo periódico La Ilustración Postal, cuyo primer número recibimos ayer, responde cumplidamente á la expectación que su prospecto suscitó.

Desearnos el mejor éxito á los fundadores de La Ilustración Postal, á la que devolvemos el cariñoso saludo que dirige á la prensa.

En el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial resultó anoche la velada verdaderamente amena y agradable.

Los pianistas Sres. Fleigensheimer, Moreno y Torrente ejecutaron muy bien la parte que les estaba encomendada, así como cantaron los Sres. Anglada y Pellico, el primero el aria de Favorita, y la romanza de Raquel, el segundo.

El guitarrista señor Recio fué muy aplaudido.

Los Sres. Escobar y Fernamper hicieron bonitas suertes de prestidigitación.

El general Borrero no asistió ayer á la función religiosa de la Patrona del arma de infantería, por encontrarse enfermo en cama con un fuerte resaca.

Mañana se verificará en el Casino de Madrid la junta general para la elección de la nueva directiva.

Será presidente por unanimidad el ex ministro Sr. Albareda.

La elección de secretarios es posible que resulte muy reñida.

Los aficionados á las bellas artes pueden ver los proyectos escultóricos presentados al concurso municipal para la fuente de los Cibeles el lunes y el martes próximos, de doce á cinco de la tarde, en el palacio consistorial.

Como se trata de una obra de embellecimiento en la que se invierten fondos municipales, bueno es que el vecindario de Madrid, competente en asuntos de arte, aprecie por sí mismo el mérito de las obras presentadas.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Bajo la presidencia de su director, señor Madrazo, y con asistencia del individuo correspondiente Sr. Otazo, ha celebrado su sesión de estatutos esta real corporación de Bellas Artes.

Dada noticia por el secretario general, Sr. Avalos, de hallarse enfermo de alguna gravedad el censor Sr. Ruiz de Salces, al que deseamos pronta mejoría, se designó al Sr. Fernández Casanova para que accidentalmente desempeñara las funciones de tal censor.

Después de la lectura y aprobación del acta, de la anterior, el secretario dió cuenta:

De un oficio de la dirección general de Obras públicas, á propósito de una instancia elevada al ministerio de Fomento por D. Manuel Esteban Lozada, en solicitud de que se adquiriera por el Estado un busto en bronce de D. Juan Bravo Murillo, expuesto en la actualidad en dicho ministerio, á fin de que la Academia informe acerca del mérito y valor de dicha obra. Pasó á la sección de escultura.

Y de otro oficio del gobernador civil de Oviedo trasladando la comunicación que le ha dirigido la Diputación provincial de aquella capital participando los acuerdos adoptados por ella respecto del concurso para erigir una estatua en Covadonga al rey D. Pelayo.

La Academia acordó contestar en la forma que lleva entendida la secretaria. La sección de escultura presentó, y fué aprobado, el programa técnico á que se deberán sujetar los opositores á la plaza de profesor de la clase de modelado, va-

ciado y tallado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios del Ferrol.

Se leyó un oficio de la comisión provincial de monumentos de Sevilla, en el que manifiesta que ha sido consultada por el gobernador civil de aquella provincia, acerca de la conveniencia de derribar el arco llamado de Felipe II, erigido á la entrada del histórico alcázar de Carnuna, y que, no considerándose con atribuciones para resolver en este asunto, se dirige á la Academia, á fin de que ésta proceda en el asunto como mejor estime. La corporación acordó encomendar el estudio de este particular á un ponente.

Asimismo, se dió cuenta de otro oficio de la comisión de monumentos de Guipúzcoa, trasladando el acuerdo tomado por la misma á los medios que considera conducentes para salvar de una pronta y segura ruina la histórica y artística parroquia de San Salvador, de Guetaria. Se acordó recordar al encargado de este asunto su pronto despacho.

También se participó á la Academia que el mayordomo mayor de Nuestra Señora del Castañar, de Béjar, solicita que la sección de pintura informe acerca de un boceto, que como muestra ha pintado D. Gustavo Hastoy, con objeto de ver si puede confiarse á este señor la ejecución de la pintura de la ermita de aquella advocación. Pasó á la sección de pintura, aguardándose para informar á que se reciba el boceto indicado.

El señor secretario manifestó que terminado el plazo reglamentario para admitir solicitudes y propuestas, con el fin de ocupar las plazas de académicos de número en las secciones de pintura y de música, vacantes por haber fallecido los Sres. D. Federico de Madrazo y don Mariano Vázquez, que las desempeñaban, habían sido propuestos, respectivamente, para ellas, los Sres. Moreno Carbonero y Pedrell. Pasaron las propuestas á las secciones correspondientes.

Se recibió con aprecio un abultado volumen de las Observaciones meteorológicas efectuadas en el Observatorio de Madrid durante los años 1892 y 93.

Se hizo la segunda lectura de una propuesta para correspondiente en Murcia, y se leyó, además, una comunicación de la dirección de Instrucción pública participando que la protesta que la Academia había elevado al señor ministro de Fomento en queja de que el Ayuntamiento de esta corte prescinda de la opinión de la Academia en asuntos puramente artísticos, ha sido transmitida al señor ministro de la Gobernación, para lo que proceda acordarse en el particular.

Por último, el señor director, que es á la vez presidente de la sección central de monumentos históricos y artísticos, leyó los informes emitidos en los expedientes relativos á las comisiones de cuatro provincias de España, siendo aprobados.

HAN FALLECIDO:

En Oviedo doña Juana Antonia Sánchez y Sánchez del Río.

En San Sebastián doña Antonia Berriozabaeta y Yarzua.

En Bilbao doña Josefa Ibarra y Beascoechea.

En Matanzas (Cuba) D. Juan Orube y Urraga.

Ha llegado á esta corte, procedente de Barcelona, el presidente de la Liga Nacional de Productores, Sr. Romani.

Nuestros amigos D. Eusebio Blasco y D. Arturo Soría se proponen publicar á principios de año un periódico semanal con el título de Mecánica Política.

Reunidos los diputados y senadores por varias provincias, acordaron aranzalar el núm. 163 con los 165 y 166 del arancel de aduanas, á fin de remediar en lo posible, y en beneficio de la ganadería, la crisis lanera y pecuaria por que atraviesa el país, y volvera á reunir con este objeto el lunes á las cinco de la tarde en la sección segunda del Congreso.

no sabemos dónde estará esa desgraciada Juana.

—¿Conoceréis por lo menos el nombre de la familia con quienes está?

—Sin duda. Creo que se llaman los Steward.

—Los Steward de Albany, indudablemente.

Demonio! ¡la niña ha elegido bien su nido!

—Sí; Juana quería vivir en el gran mundo.

¡De qué sirve eso cuando no se pertenece á él?

¡No podía estar tranquilamente con nosotros? Hubiese podido encontrar con facilidad un muchacho honrado de su clase que se hubiese casado con ella. ¡Estamos desolados por sus caprichos! ¡Si tiene ahora criados que la sirvan y cochera a sus órdenes, no por eso deja de ser ella una sirvienta! No sabe que la espera un porvenir odioso; pero no ha querido escuchar ni á su padre, ni á su tío, ni á mí, ni á nadie.

La buena señora exhaló un profundo suspiro que me sumergió en un verdadero enternecimiento.

Ya sabía lo que tenía deseos de saber.

No me parecía tan inverosímil que Juana estuviese mezclada en la historia que me había intriguado.

Guardé silencio acerca de la revelación del periódico; consolé á la señora Montaignu con algunas frases de amistad, y me alejé.

Insensiblemente fui adquiriendo un gran deseo de saber lo que había pasado. El carácter de la señorita Montaignu me interesaba, á pesar mío. Su energía y sorprendente belleza y su extraña organización me inspiraban una curiosidad semejante á la que siento un matemático ante un problema raro ó un astrónomo que observa en el movimiento de los astros una agitación anormal y nueva.

Quise descifrar la clave del enigma, y después de buscar noticias inútilmente, acabé por conseguir saber muy claramente lo que me interesaba.

Esto es la narración que sigue, narración completamente verdadera, hasta en sus más pequeños detalles.

II

En el condado de Perth, hecho célebre por la novela de Walter Scott, en medio de las montañas escocesas, se levanta el muy antiguo castillo de Glennmore. Pocos señorios de Francia pueden ser comparados con las grandes residencias de la nobleza inglesa.

Más de doscientos caseríos de esta tierra señorial, con los rebanos de carneros y de vacas que la cubrían, acostumbradamente levantados en

los valles que baña el lago; dominados por montañas cubiertas de abetos y de bosques dispersos en las desnudas laderas; rodeados de un verdor abundante y sombrío, despertan ideas de tranquilidad y de abundancia, que sólo se encuentran en el mismo grado en los ricos departamentos de Dinamarca.

El castillo, inmensa construcción que se remonta al siglo de la conquista, mezcla de granito y de ladrillo, puede desafiar á los siglos y esperar sobre su asiento inquebrantable la extinción de la raza de sus señores y dueños. Sus torres amuralladas, de doce pies de espesor, sus cuerpos de habitaciones almenadas, como si hubiesen de resistir los ataques de montañas beliosas y saltadores, sus campanas y tejados agudos, sus puentes echados sobre los fosos de agua estancada, de entre los cuales surge como un peñasco con sus extrañas aristas, formando un conjunto imponente y no desprovisto de gracia, que da una idea elevada del poderío de su propietario.

Si se franquea el puente más grande, adornado por los dos lados con una balustrada de piedra primorosamente labrada, y si se pasa bajo una bóveda con molduras finas y elegantes, se llega á una plaza de forma irregular, llena de flores, y en la cual los paseos están cubiertos de dorada arena.

Grandes ventanas dan á esta plaza y dejan ver suntuosas habitaciones, adornadas con artísticos muebles, estatuas, tapices y cuadros.

Los criados, con calzón corto y medias de seda, esperan en el vestíbulo á los visitantes y á los dueños. Lebreles de pelo largo duermen sobre alfombras con el hocico sobre las patas, semejantes á esfinges, al pie de la gran escalera.

El 20 de junio de 1866, con un sol deslumbrador, una elegante carretela de ocho muelles, con las armas de los Steward, arrastrada por dos caballos negros como el azabache, de ojos vivos y nervios admirablemente dibujados, y cuello fino y flexible, se detuvo al pie de las gradas del vestíbulo á eso de las siete de la tarde.

Uno de los lacayos del vestíbulo, buen mozo de unos veinticinco años, muellemente recostado sobre un diván, se levantó á medias sobre el brazo, y sin molestarse, dijo á su compañero

—He ahí á la nueva institutriz de la señorita, es una francesa! ¡Si es tan fea como la Prusiana que la ha precedido, podía haberse quedado en su país!

—¿Qué te importa á tí que sea bonita ó fea, Job—contestó el otro.—Esa caza no es para

tus perros. Antes de ocuparte de sus méritos, vé pronto á recibirla y á conducirla á las habitaciones de la señorita.

Job se levantó perezosamente y se decidió á abrir la puerta, justamente en el momento que la viajera bajaba del coche.

Llevaba un vestido sencillito de lana negra, con larga cola, muy ajustado de talle, plaid escocés arrollado al brazo. Un sombrero de paja oscura, graciosamente colocado sobre sus abundantes cabellos, y un velo de gasa azul, defendía su rostro de los rayos del sol y del polvo.

Se apeó en el primer escalón del vestíbulo.

Job, que debía ser gran admirador del bello sexo, quedó deslumbrado, con la boca abierta, y la mano sobre la dorada manivela de la puerta.

Ella, con gran calma, reposada, impassible, esperó á que volviese de su estupefacción y con voz melódica:

—¿Queréis preguntar á la señora de Steward si puede recibirme?

—¿A quién debo anunciar?—preguntó respetuosamente el lacayo?

—A la señorita Juana Montaignu.

—Su Gracia os espera, señorita; tened lo bondad de seguirme. Atravesó la gran galería del castillo, tan alta como la bóveda de una iglesia y espaciosa como un lado de Saint-Paul y abriendo la puerta del salón, anunció á la institutriz.

III

Una mujer pequeña, gruesa y rubia, joven aun, muy envuelta en un vestido de terciopelo, guarnecido de pieles, á pesar del calor de la estación, con el rostro apenado y ligeramente surcado de arrugas alrededor de sus azules ojos, rodeados de una aureola oscura, se volvió lentamente hacia la recién llegada, dejando caer la cabeza sobre el respaldo del sillón, y la dijo, con voz tan débil como el soplo de la brisa en los grandes árboles del parque:

—¿Sois la señorita Juana Montaignu?

—Sí, señora.

—¿La protegida de la duquesa de Rochemaure?

—Sí, señora.

—La duquesa, que es una antigua amiga de nuestra familia, os ha recomendado muy calorosamente. Creo que es vuestra madrina....

—Sí, señora.

—Parece quererme mucho....

—La señora de Rochemaure tiene, en efecto, esa bondad.

La castellana miró de soslayo, en un segundo, á la joven con su apagada mirada, y añadió:

—Pero no me había advertido que fuéseite tan bonita....

—No sé si lo soy, en tanto no me lo hagais comprender, señora.

—Sí—repuso la señora Steward, mirándola con curiosidad:—Sois muy bonita!.. Es un grave defecto para una institutriz.

—En todo caso, señora, es un defecto involuntario.

—Pero real!.. Acaso sea reparable por una gran fortaleza de carácter. Por lo demás, yo vivo aquí casi sola y los peligros serán menos frecuentes para vos y para los demás. Lord Steward está de viaje. Actualmente creo que está en la India, aunque no puedo asegurarlo, pero lo supongo. De sus dos hijos, el mayor, James, es agregado en la embajada de París... Tal vez le habréis visto en casa de vuestra madrina alguna vez; sé que os recibía con frecuencia.

Juana enrojóse.

—Una ó dos veces por semana, señora—balbució Juana.

—El otro, Harry, el pequeño, está en Kensington, á menos que no esté en el Senegal ó en Birmania. Se aconseja de su padre... Así, pues, éramos dos mujeres en esta soledad, seremos tres. Hé ahí todo.

Extendió indolentemente la mano y se apoyó sobre un timbre de plata puesto á su alcance.

Una doncella, roja como las espigas maduras, entró al momento.

—Ketty—dijo la señora Steward,—conducid á la señorita á su habitación.

Y dirigiéndose á Juana:

—Debéis tener necesidad de descansar. Id. Os presentaré á vuestra discípula mañana por la mañana. Buenas tardes, señorita.

Y con un gesto fatigoso la despidió.

La doncella, que acompañó á la institutriz á través de los interminables corredores abovedados del castillo, era una escocesa alta y fuerte, con los cabellos relucientes como el

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

El día de ayer fué muy animado para la sociedad de Madrid, donde lucen sus encantos Conchas y Conchitas muy hermosas, y donde viven Doñas Concepciones muy respetables.

Por la tarde estuvieron muy animados los salones de la marquesa de la Laguna, de la de Montroig, de la condesa de Fuentesauca, de la señora de Cardenera, viuda de Pavia, de la marquesa de Carriago, de la de Villamanrique y otras.

También recibió el Sr. Castelar á los antiguos amigos que fueron á acompañarle en la tristesza de este día que era el de la fiesta de su inolvidable hermana.

La marquesa de la Laguna recibió muchos y valiosos regalos, llamando la atención en sus salones una preciosa castaña de camelias enviada por el conde de Montarco, una palma de flores y lirios azules de la marquesa de Santo Domingo, condesa de Clavijo; unas reproducciones de la Alhambra que había traído por la mañana la marquesa de Squilache, y porcelanas antiguas del marqués de Aricolar y del duque de la Roca.

Se admiraba también un precioso retrato de María Luisa, debido indudablemente á Goya, y descubierto en casa de un anticuario por la duquesa viuda de Bañén, que se lo regaló á su hermana política.

Entre los regalos descollaban un hermoso centro de plata enviado por el marqués del Riscal, y un rico abanico antiguo del conde de Urbasa.

La marquesa de Squilache, que como decimos, llegó por la mañana á Madrid, recibió por la noche á sus amigos, reanunciando con gusto de todas las reuniones que ya no se interrumpirán en todo el invierno.

Esta semana recibirán el marqués de la Vega de Armijo y su hermana política, la condesa de Macedo, esposa del ministro de Portugal; la del de los Estados Unidos, y las señoras de Alvarez Mariño, Salvany y Pandó.

El embajador de Italia, señor marqués de Maffei, saldrá antes de terminar el mes, para su país, de donde regresará en breve.

El embajador de Francia sufrió una indisposición, que por fortuna no es grave. Está más aliviado el conde de San Rafael de Luyán, cuyo estado había llegado á inspirar cuidado á su familia.

Ayer tomaron el hábito de religiosas en el convento del Sagrado Corazón de Jesús, establecido en Chamartín de la Rosa, la señora doña Isabel Flores, viuda de Peltan, hija de la condesa de Casa Flores y la señorita doña Concha Maruri, que tanto llamó la atención en Madrid por su belleza cuando vino de Bilbao con su madre y sus hermanas.

El entierro de nuestro querido amigo el ilustrado redactor jefe de El Tiempo, D. Enrique Godínez, se ha verificado á las once de la mañana.

Toda la prensa dedica sentidas frases al malogrado escritor, que tanto lloran todos nuestros queridos compañeros de El Tiempo.

Distinguido oficial de marina, hombre de negocios, escritor de ciencia y de talento, el Sr. Godínez se había hecho acreedor al cariño y al respeto de cuantos le conocían y trataban.

De nuevo enviamos á su distinguida familia y á la redacción de El Tiempo el testimonio de nuestro sentido pésame.

ción á la suicida y á su amo, se llevó detenidos á éste y á un hijo suyo, los cuales ingresaron en el calabozo. Esto dió lugar á gran número de comentarios y á que circularan versiones á cual más dramáticas, de entre las cuales consigno la siguiente:

La suicida, joven de 21 años, natural de Santander, entró á servir en la casa hace poco más de un año; el amo, profesor de instrucción primaria, viudo, con hijos, la requirió de amores y con promesa de casamiento llegó á seducirla. Fruto de estos amores fué una niña, la cual fué entregada para su lactancia á una nodriza del pueblo de San Andrés de Palomar.

Durante este periodo, uno de los hijos de la casa, chico de unos veinte años, requirió también de amores á la criada; ésta se negó á sus pretensiones, lo cual sirvió para enojarle, hasta el punto de que una vez la acometió con un cuchillo.

La vida en aquella casa debía ser un infierno, á juzgar por estos datos y el mal estar general se aumentó cuando la chica exigió que se la devolviera su honor, legítimamente á hijo de sus entrañas.

El hijo, amante desafiado, se opuso terminantemente á que su padre reparara la falta; la pobre suicida insistía y á todo ello vino la noticia de que el fruto inocente de aquellas relaciones había fallecido en el pueblo.

Padre é hijo, de común acuerdo, resolvieron entonces deshacerse de la criada, intímándola á que abandonara la casa en plazo breve. La infeliz lloró, suplicó, pidió el cumplimiento de lo prometido, pero todo en vano.

Como una última esperanza dijo que no se iría de la casa si antes no se le abonaban las mensualidades que se le debían y que eran tantas, cuantas estaba con aquella familia. Ante esta petición pidieron padre é hijo un plazo que finalizó ayer.

La noche anterior la pasaron estos fuera de la casa y ayer mañana, cuando la criada dormía, se presentaron en su cuarto y la intimaron de nuevo que se fuera inmediatamente. Ante tal exigencia la infeliz rogó de nuevo, suplicando, exigiendo que se la devolviera la honra que en aquella casa la habían robado. Sus quejas y lamentos fueron desatendidos y entonces la joven, en un rapto de desesperación, dijo que iba á matarse y al efecto, saltó de la cama y en ropas menores abrió el balcón.

El padre fué á detenerla; pero su hijo, creyendo quizás que era una bravata femenina, le sujetó por el brazo, mientras la infeliz, ciega, desolada, se precipitaba por el balcón; milagro fué que no realizara su funesto intento, pues el golpe que recibió al chocar su cuerpo en la balaustrada del piso inferior, así como evitó su caída podía haberla precipitado.

Los actores de tan tremendo drama quedaron con la estupefacción que es de suponer, y al verla exánime y sin movimiento en el balcón del piso inferior, creyéndola muerta, se resolvieron á denunciar el hecho al juzgado.

La relación que antecede es, según noticias de buen origen, la que la suicida hizo al juez; y algo de ella habrá de decirse cuando esta autoridad dispuso quedaran padre é hijo detenidos é incomunicados en los calabozos del juzgado.

LOS GENERALES DE INFANTERÍA

En Fornos se reunieron anoche en fraternal banquete los generales del arma de Infantería, para solemnizar la fiesta de su excelsa patrona.

Asistieron los generales Esponda, Ortega, Loño, Moíño, Cappa, Linares, Echagüe, Arana, Rios, Tejero, Lavida, Vallarino, Arnau, Cortés, Pons de Doña; los coroneles Losas y Teraso; los jefes señores Martí, Argüelles y Capdepón; y por los capitanes y subalternos, respectivamente, los Sres. Carrillo é Ibañez Marin.

Enviaron sus adhesiones los generales Borrero, Primo de Rivera, Santelices, Sánchez Gomez y Martínez.

Presidían el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército D. Eduardo Bernúdez Reina y el veterano general del arma D. Federico Esponda, asistiendo también el gobernador militar de la plaza.

Se brindó por la patria, por los reyes, por el arma de Infantería y por la fraternidad del ejército.

El duque de Tamames envió una caja de habanos, acompañada de la siguiente carta:

«Cuadrado como un quinto y con el más profundo respeto, pide venia á los ilustres generales congregados en honor de nuestra excelsa Patrona, para ofrecerles un tabaco fresco,

Un voluntario de Cuba.»

Los generales, agradeciendo tan delicado recuerdo, contestaron en otro mensaje, igualmente afectuoso, invitando al par al digno gobernador civil á apurar una copa de Champagne.

El duque agradeció la invitación y, aceptándola, brindó elocuentemente.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Inauguración teatral Barcelona 9, 9 m.

Se ha inaugurado la temporada en el teatro Liceo, con una compañía de ópera italiana que ha resultado bastante deficiente.

En las alturas mucho público, pero en las localidades notábase la ausencia de mucha sociedad escocida.

A pesar de los esfuerzos de la empresa, la apertura no ha revestido importancia.

La fiesta del arma de Infantería se ha celebrado con gran animación.—Figuerola.

El reemplazo.—Detención de criminales. Barcelona 9, 5:10 t.

Las operaciones del reemplazo se han llevado á cabo sin novedad.

Han sido detenidos cuatro sujetos, presuntos cómplices del asesinato de la posadera de Manlleu.

Los asesinos están, convictos y confesos, en poder de las autoridades, las cuales se han incautado de los objetos robados.—Figuerola.

Alumbrado eléctrico. Puerto de Santa María 9, 4:30 t.

Se ha celebrado hoy la bendición de la maquinaria de la fábrica de electricidad «Electra Peral».

La inauguración del alumbrado ha sido un verdadero éxito. El vecindario ha dado vivas á Peral y á la junta de gobierno.

Mañana habrá banquete en el hotel Vista Alegre, en celebración de tan fausto suceso.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

París 9.

En los centros oficiales se desmiente de la manera más categórica la noticia publicada anoche por el periódico Le Soir suponiendo que había sido reducido á prisión un antiguo ministro.

París 9.

Despachos de Constantinopla dicen que el gobierno turco tiene la intención de enviar refuerzos á la Armenia, además de los 2.500 soldados que están ya en camino para reforzar aquella guarnición.

París 9.

Se acaba de recibir un despacho de Puntadelgada, anunciando que un violento ciclón ha devastado la isla de La Jete, y que dos buques se han ido á pique.

El despacho no contiene detalles, ignorándose si han ocurrido desgracias personales.

tribos graníticas de Sierra Bullones.

Está en la bahía de Benzi, próximamente en el meridiano de Algerias; está á unos 11 kilómetros al Oeste de Ceuta, y á unos 40 al oriente de Tánger.

La isla del Peregil, por sí sola, tiene unas condiciones para establecer una gran plaza marítima; pero no es imposible ponerla en relación con la costa firme, en cuyo caso, gastando mucho dinero, podría resultar un buen puerto.

No creemos que los ingleses tengan gran interés en ocupar dos puntos fuertes en el estrecho, por lo que se refiere á la dominación del paso obligado entre el Mediterráneo y el Atlántico. Pero la ocupación de la isla del Peregil tendría por consecuencia la dominación de la bahía de Benzi, y por lo tanto la facilidad de atacar por tierra, y por la parte débil, nuestra plaza de Ceuta. Bajo este aspecto, sobre otros, merece que el ministro de Estado español esté alerta en este asunto.

La Provincia, de Ciudad Real, declara reina de la belleza en Manzanares, á la señorita doña Dolores Oliver, que es la que ha obtenido mayor número de votos en el certamen que dicho periódico ha verificado.

UN NIÑO EXTRAVIADO

Francisca Fernández, vecina de Madrid, viuda y domiciliada en la calle de Guzmán el Bueno, número 6, nos ruega hagamos público que un hijo suyo, de siete años de edad, se ha extraviado por las calles de Madrid el jueves por la tarde, sin que hasta ahora haya podido encontrarle en delegaciones ni asilos.

El muchacho se llama Aniceto y vestía americana clara y pantalón negro.

Nos permitimos excitar el celo del señor gobernador, á fin de que disponga cuanto esté en su mano para buscar á la desdichada criaturita, que tal vez perezca de hambre y de frío por las calles de la corte, y restituirle al cariño de su madre, que llora amargamente tan dolorosa pérdida.

Esta tarde regresarán á Madrid los velocipedistas que ayer hicieron una excursión á Toledo organizada por el simpático redactor de El Heraldo, «Juanito Pedal».

Los excursionistas, que almorzaron en Illescas, llegaron felizmente á la imperial ciudad donde fueron muy agasajados.

El sábado á las siete de la noche ocurrió una sensible desgracia en Salinas de Leniz.

Una anciana epiléptica quedó sola en su casa, y á causa, sin duda, de la enfermedad que padecía, cayó sobre la lumbrera de la cocina, quemándose tan horriblemente un lado, que en la madrugada siguiente, á la una, murió en medio de los más tremendos sufrimientos.

TEATRO REAL.

El martes próximo se cantará la ópera Aida para debut de la prima donna señorita Asunción Lantes, artista española y que viene precedida de gran reputación, adquirida en los principales teatros del extranjero.

La señora Tetrizzini ha cedido gustosa la parte de Aida para debut de dicha artista.

Esta mañana ha salido para Guadalupe el señor marqués de Novallés, con el objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra, allí establecidos, acompañándole los generales secretarios del Consejo de administración Sres. Puig y Sanjuán.

Mañana lunes, á las nueve de la noche, se reunirán los padres de los escolares de segunda enseñanza en el Circolo de la Unión Mercantil, para dar cuenta la comisión de los trabajos por la misma realizados y señalar la línea de conducta que deben seguir ante la nueva reforma llevada á efecto por el ministro del ramo.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 9.285 pesetas, por imprecisiones al 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 7.000 pesetas.

En la redacción de nuestro querido colega El Globo se reunieron ayer tarde varios directores de periódicos interesados en el indulto del periodista Sr. García Peñáz, acordando nombrar una numerosa comisión encargada de gestionar cerca del nuevo ministro de Gracia y Justicia el indulto citado.

El nuevo semanario La Ilustración Postal, publica el retrato del ministro de la Gobernación D. Trinitario Ruiz Capdepón.

SUCESOS.

En la fábrica del Gas, en unos talleres, se declaró anoche un ligero incendio, que ocasionó alguna alarma, pero afortunadamente pudo ser sofocado sin tener que lamentar más que el susto natural.

EL LEÓN Y EL TORO

Desde que el miércoles último se anunció en llamativas carteles la lucha del rey de los animales con un precioso jarambeo y se ofrecía á la vista del público la horrible carnicería hecha por el león en el toro, arrancándole por varas la piel, los aficionados á impresiones fuertes no cesaron de hablar del asunto, evocando recuerdos de lances parecidos, y verificando apuestas de consideración, unos por el toro y otros por el león, aguardando con impaciencia la tarde de hoy.

Apenas se abrió ayer el despacho, gran concurrencia acudía á proveerse del oportuno billete, y por la tarde no bajarian de 6 á 8.000 las personas que fueron al circo tauromo para ver al toro Caminero y al león Regardé, propiedad el primero de D. Esteban Hernández, criado en las márgenes del Jarama, y de Mr. Malleu el segundo, cazado en 1888 en Segombria.

Del primero no se conoce más sino que hizo buena tiente en tiempo oportuno y que sus señas personales son las de tener cinco años, ser colorao, listón-bocinegro, un poco corniolo y que ha tomado los últimos pastos en la Mufoza.

Sábese del segundo que ha matado en 1892 á una hiena llamada Aida; que en el mismo año se avalanzó á su domador en Barcelona, causándole graves heridas; en julio de 1893, en Valencia, repitió la suerte; en 7 de setiembre del mismo año, en el jardín de aclimatación de Madrid, estuvo á punto de asimilarse la carne del domador, sin contar otras lindezas de índole análoga.

El día amaneció hoy con excesiva niebla, que ha continuado, como si el sol no quisiera autorizar con su presencia la cruenta lucha; en fin, que sonaron las dos y media de la tarde y comenzó el variado espectáculo con la presencia en el palco de la autoridad del Sr. Concha Alcalde y la ejecución de una sinfonía, por la banda del Hospicio, cuando ya había un lleno completo.

Se hizo una ascensión aerostática por Mr. Enrich; Mr. Malleu presentó su colección de leones y después comenzó la expectación del público.

La jaula donde había de efectuarse la lucha está construída con rails de travía colocados de canto, mediando entre uno y otro poco más de un decímetro; la circunferencia de la jaula vendría á tener unos 50 metros; en la parte superior, una fuerte red para evitar cualquier percañe.

Por medio de un cajón se hace llegar al toro á la jaula donde la lucha ha de verificarse, se adosa á la misma la que contiene el león y se sueltan ambos en el recinto de aquella.

Son las tres y treinta y cuatro minutos de la tarde.

Al ver colocados frente á frente al toro y al león, recordo las famosas quintillas de Moratín:

«La arena escarba ofendida, sobre la espalga la arroja con el hueso retorcido, el suelo huele y la moja en al diente resplandece. La cola inquieta meneo, la diestra oreja mosquea, vase retirando atrás para que la fuerza sea mayor y el ímpetu más.»

Doce veces consecutivas se arrancó el toro al león, volteándole en siete ocasiones é infundiendo tal pavor á su contrario, que éste comenzó á dar vueltas á la jaula y á esquivar la pelea.

El león solamente hizo al toro frente en dos ocasiones, no logrando hacerle presa.

El toro se quedó de amo y comenzó á tratar con el más absoluto desprecio al rey de las selvas, que se llamó á andana.

A las 3 y 48 minutos tocó M. Malleu la campana y se dió por terminada la lucha, á favor del toro, pasando Caminero á la posteridad, á aumentar su nombre á los de Señorito y Caramelo.

El resto del espectáculo careció de interés.

El público no salió del todo satisfecho, y yo declaro que estoy completamente de acuerdo con mi querido amigo Ricar-

do de la Vega, que en una donosísima revista cómica que hoy publica en nuestro querido colega El Liberal, dice:

«Hoy las luchas de fieras, y labio en serio, me hacen recordar el bajo imperio. No dejéis, ciudadanos, asís ó no asís republicanos, que tales aficiones se desordenen. Ya basta con el toro y el torero; porque nos va á llamar el extranjero una nación brutal de primer orden.»

Se han quedado en la calle sin obtener billete, más de 2.000 personas.

EL TIO CAPA.

LO DE HOY

Dícese que el gobierno no mantendrá en la cuestión arancelaria puntos de vista intransigentes y que podrá llegarse á un acuerdo de mayorías y minorías en varios importantes extremos de la cuestión.

Hoy se ha convenido en que mañana se reúna, bajo la presidencia del ministro de Hacienda, la Junta Consultiva de la moneda para resolver sobre el informe acerca del canje de la que circula en Puerto Rico.

El Sr. Montero Rios ha visitado al señor Sagasta y han tratado de la marcha, que á partir del debate político, próximo á terminar, puedan llevar los asuntos parlamentarios.

Parece que hay alguna dificultad para llegar á una transacción con los prelados en la reforma de la enseñanza y en la creación de cátedras de religión sin matrícula obligatoria.

Dícese que el Sr. Silvea, hablando del proyecto de reforma arancelaria se ha expresado en estos términos: «Podrá suceder—decía—que después de muy larga y muy empeñada discusión salga del Congreso la reforma arancelaria antes de que las Cortes suspendan sus tareas en el verano; pero afirmo que al llegar el proyecto al Senado, se estancará allí y será necesaria otra legislación para conseguir que la alta Cámara lo apruebe.»

Están á punto de llegar á un acuerdo el ministro de Hacienda y el Banco de España para la renovación por tres meses de los billetes del Tesoro.

No ha contribuído poco á llevar las cosas por este camino, el digno gobernador de aquel establecimiento, D. Pio Gullón, á quien no se ha admitido la dimisión de su cargo, porque así el ministro, como los consejeros del Banco, quieren que continúe en su puesto aquel ilustre hombre público.

También hemos oído en algún círculo, que no siendo solo aquel asunto el que había que orillar entre el gobierno y el Banco, se hace más necesaria por lo mismo la presencia del Sr. Gullón en su cargo.

Esta noche regresará á Madrid el señor Moret, dispuesto á no tomar parte en ninguna discusión del Congreso hasta que se plantee la arancelaria.

Confían algunos conservadores en que el gobierno declarará libre de tomarse ó no en consideración la proposición protectorista del señor marqués de Mochales presentada al Senado, y de la cual hemos dado ya cuenta.

Mañana se reunirá el Consejo del Banco para acordar en definitiva el medio de transacción en la cuestión de la renovación de las Obligaciones del Tesoro.

Toda la prensa se ha hecho eco de la noticia del próximo relevo del general Cerero, en el gobierno militar de la plaza de Melilla y su sustitución por el general Ortega.

Hoy en el ministerio de la Guerra se desmiente la noticia, añadiéndose que el gobierno se halla muy satisfecho de los servicios del Sr. Cerero y que no piensa relevarle.



NEPTUNO Y LA CIBELES

Ó CELOS MAL COMPRIMIDOS

—Honrada, sí; pero... y esos niños? —Eso es una calumnias del Ayuntamiento. Cuando han acabado con la reputación municipal, se dedican á atropellar á los vecinos pacíficos de la corte.

DESDE AMBERES

FOR CORREC

5 DE DICIEMBRE.

La explosión de Caillille (Limburgo).

No se pueden obtener detalles exactos y precisos de la terrible explosión que ha destruído la fábrica de pólvora de Caillille, causando la muerte de tres personas é hiriendo á unas veintitantas.

Se cree que la explosión se originó en una prensa para pólvora; el local en que dicha prensa se hallaba, así como otro contiguo á él, han sido materialmente pulverizados.

El techo de la sala de máquinas y del cuarto de calderas, han quedado completamente destruídos; además, cuatro molinos de pólvora, dos molinos de azufre y saltre y otros varios edificios han sido también casi destruídos.

En la ciudad de Caillille, así como en Loosen, Bocholt, etc., los techos de todas las casas han sufrido desperfectos, y no ha quedado un vidrio sano en las ventanas.

La fuerza de la explosión fué tal, que su Peer, que está á dos leguas del lugar del siniestro, se creyó que era un terremoto, pues las casas fueron violentamente sacudidas, y las ventanas y puertas se abrieron con la tropedación; varias personas que estaban trabajando en el campo cayeron al suelo violentamente.

He aquí los nombres de los tres obreros muertos: Gustavo Peeters, 42 años, deja una viuda, ocho hijos y su abuela; este desgraciado era el único sostén de su familia. Gerardo Van Gumpel, quien deja también su viuda y ocho hijos, y un tal Simmons, con una hija de 20 años y su viuda.

El entierro de estas tres víctimas del trabajo ha tenido lugar el lunes pasado, en Bocholt, en medio de gran afluencia de gente.

Hay además unos 20 heridos; pero, afortunadamente, no se teme por la vida de ninguno de ellos, lo que se puede decir que es un verdadero milagro, pues la mayor parte de estos heridos han sido extraídos de los escombros, en donde estaban como sepultados.—El correspondiente.

DESDE BARCELONA

INTENTO DE SUICID

Ampliando la noticia anticipada en telegrama de hoy, respecto á un intento de suicidio ocurrido en una casa de la calle del Comercio, puedo añadir lo siguiente: Poco después de las ocho de la mañana se presentó hoy ante el juzgado en funciones de guardia un joven manifestando que una muchacha que en su casa ganaba como sirvienta, y la cual había dado distintas veces muestras de nervosismo y epilepsia, había atentado contra su vida arrojándose por el balcón. Añadió que por casualidad, al caer, había chocado con los hierros de la balaustrada del piso inferior, lo cual evitó que fuera á parar á la calle, quedando tendida en la repisa del balcón, donde fué recogida en grave estado.

BIBLIOGRAFÍA.

Apuntes de Aritmética mercantil. — El perito mercantil D. Antonio Sacristán y Zavala ha publicado un libro de Aritmética mercantil, que contiene interesantes problemas...

Con el título de Propiedad industrial y Nombres y Titulos industriales, acaba de publicar un trabajo el reputado jurista D. Enrique Pérez Durrá.

Esta interesante materia no ha sido hasta la fecha objeto de estudio y de sumo interés, tanto para los industriales como para los abogados encargados de la defensa de aquellos.

El Sr. Pérez Durrá merece plácemes por su interesante obra.

Próximamente se pondrá a la venta la lujosa Guía de Madrid, que está terminando nuestro compañero D. Manuel Jorret, y cuyos trabajos hemos tenido ocasión de ver.

Los obreros del ferrocarril de Valdezan (Zaragoza) se amotinaron hace unos días y acorralaron a los capataces, que tuvieron que encerrarse, eludiendo sus iras.

Afortunadamente, ha renacido la tranquilidad.

CHARADA

Las tres-cuartas trepadora, de la selva americana, al árbol de que se afana por convertirse en Señora...

Lo mismo, todo, tú has sido para dos. Siempre a mi lado, a mi sombra te he criado...

Solución a la anterior: SANCHA.

SUCURSALES

Creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la ma ana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Ferraz, 25, relojería. Alvalde, 35 duplicado, cervicería. Alcalá, 88, droguería. Lampistería de Marín, Plaza de Herradores, 12.

AVISOS ÚTILES

UN CONSEJO POR DÍA. La pasta dentaria a la glicerina, de Delotrez, París, esmalta y blanquea los dientes instantáneamente.

SIDRA CHAMPAGNE DE VILLAVICIOSA (ASTURIAS). Se halla en venta en las poblaciones principales, en los establecimientos de ultramarinos, cafés, comas, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10. TEATRO REAL.—No hay función. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 2.—Un inglés y un vizcaíno.—El tercer aniversario o La vida de Napoleón.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 10 DE DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 10. Santos del día 10 de diciembre. Nuestra Señora de Loreto; San Melquíades papa; Santa Juliana de Mérida.

REUNIONES. La Academia Médico-Quirúrgica Española celebra sesión científica y pública mañana lunes, 11, a las nueve de la noche, en su local, Montera, 32, bajo.

JABÓN. Jabón de tocino y manteca 3 reales. Salchichas, magro, longaniza y vaca sin hueso, a peseta el 1/2 kilo.

MANTAS Y COLCHAS. Desde 1 peseta a 100. 30, MONTERA, 30. 5 MEDALLAS ORO VINOS BAYO. Economía Levis. Alcalá, 17.

ALFOMBRAS Y TAPICES. que quedan a la mitad de su precio, así como todas las existencias en sederías, lajas, encajes y toda clase de tejidos.

Segundo aniversario DE LA SEÑORA DOÑA BARBARA VICARONDO de Elizaburu que falleció el día 11 de diciembre de 1892.

Primer aniversario EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO JAVIER DEL VALLE Y LINACERO, general de brigada de ingenieros, falleció el 10 de diciembre de 1893.

Primer aniversario EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN BARRANCO Y VERTIZ General de Ingenieros falleció el día 10 de diciembre de 1893.

Primer aniversario EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN BARRANCO Y VERTIZ General de Ingenieros falleció el día 10 de diciembre de 1893.

GRAN LIQUIDACIÓN. Para cesación de comercio, y para su total extinción se realizan las fiestas.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago ó intestinos aunque lleven 25 años de sufrimientos...

ALMONEDA de géneros de ferretería y quincajería. Consultas de los Montjes de Piedra.

ALFOMBRAS ATENCION! Bruselas yute a 1 pla. vara; fieltros; 125; moquetas; 2; cordillos usados y alfombras con ventaja.

EL PROCURADOR D. Gil Barrasa vive Ortelana, 14. Admite asuntos de pobre como de rico y de fuera como de Madrid.

RELOJES de acero a 10 pias; ídem de sistema Roskopf; 20; de-plata, 20. Composturas con garantía a los precios siguientes:

CREME-ORIZA. Suaviza la Tez, da 4ta Piel la Transparencia y la Lozanía de la Juventud.

MANTAS Y COLCHAS desde 4 reales a 400. Mantas y viaje y de pechera para caballos, desde 20 reales. Alfombras de todas clases.

ALHAJAS A PRECIO DE FABRICA JOYERIA DE ORDOÑO CALIDAD—CARMEN 9 Y 11—GARANTIA

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. SERVICIOS FUNEBRES DE LUJO Y MODESTOS

OCASION VERDADERA. Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA.

PRECIADOS. El saco 40 k. col. pias, 275; quilín 40 k. pias, 275. Id. id. carbuñita » 225; id. id. » 275.

GRAN LIQUIDACIÓN. Para cesación de comercio, y para su total extinción se realizan las fiestas.

ALFOMBRAS. Los grandes almacenes de la PUERTA DEL SOL, 15, principales, realizan por fin de temporada todas las existencias...

UNA SOLA PASTILLA DE LAS DE MENTHOL Y COCAINA DE LA CAJAS DE MENTHOL Y COCAINA. Crea un calmante perfecto...

BAZAR MEDICO CARRETA, 35, FRENTE A CORROS. Hornas (quebradoras). Se curan, alivian y contienen, por crónicas y rebeldes que sean...

D.ª Escolástica Sáenz de Cenzano Y FERNÁNDEZ, viuda de D. Félix Gómez y Jaro, falleció el día 30 de noviembre de 1894.

EL EXMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PAULA RETORTILLO CONDE DE ALMARAZ FALLECÓ EL 10 DE DICIEMBRE DE 1890.

DOÑA MERCEDES DíEZ DE RETORTILLO EL 30 DE JULIO DE 1887. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de Jesús y el 11 en la de San Pascual, se aplicarán en sufragio por el eterno descanso de dichos finados.

DON ANTONIO JIMÉNEZ BLANCO teniente coronel de caballería, ayudante de campo del excelentísimo señor general de división D. Sebastián de la Torre...